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Тема: «Сравнение предметов по высоте».

Задачи:  формировать умение сравнивать предметы по высоте, пользоваться приемом приложения, определять величину контрастных предметов «на глаз», составлять упорядоченный ряд разных по высоте предметов, выполнять простые поручения в бытовых, игровых ситуациях, требующих применения знаний о длине, высоте.
Коррекционные задачи:  корректировать зрительно-моторную координацию, слуховое и зрительное восприятие, память.
Материал:  2 куклы, 2 зайца, 2 елочки, 5 матрешек, 2 медведя, различных по высоте; шарики, фонарики, снеговики, вата, Дед Мороз, Снегурочка, подарки.
Ход занятия:

1. Организационный момент:

 В гости пришли 2 куклы Оля и Аня. Они спорят, кто из низ выше ростом. Оля говорит: «Я выше Ани», а Аня говорит «Я выше Оли».

Как узнать, кто выше, а кто – ниже?

Дети сравнивают кукол по высоте. Оля и Аня больше спорить не будут. Они будут дружить и вместе готовиться к празднику.
2. Основная часть:

 Какой скоро будет праздник? К празднику нужно выбрать и украсить елочку. У Ани большая комната, ей нужна высокая елочка, а у Оли маленькая комната – Оля хочет выбрать низкую елочку.

Сравнение елочек по высоте.

Один, два, три, четыре, пять – 

Будем елки наряжать.

Мы повесим шарики,

Яркие фонарики.

Шарики большие и маленькие. Какими шариками лучше украсить высокую елочку, а какими – низкую? Сколько надо шариков?

Аналогичная работа проводится с фонариками.

Украсим елочку бусами. Сравнить бусы по длине. Длинными бусами украсим высокую елочку, а короткими – низкую.

Украсим елочку снеговиками. Сравнить снеговиков по высоте. Высоких снеговиков  - на высокую елочку, низких – на низкую.

А теперь сделаем снежки на наши елочки. Разрывание ваты на кусочки.

Игровое упражнение «Снежок»:

Один, два, три, четыре

Мы с тобой снежок слепили.

Круглый, крепкий, очень гладкий

И совсем-совсем не сладкий.

Раз – подбросим, два – поймаем,

Три уроним и сломаем.

Физкультминутка:  «Как на елке снег…».

Как на ёлке - снег, снег, 
И под елкой - снег, снег. 
И на горке - снег, снег, 
И под горкой снег, снег. 
А под снегом спит медведь! 
Тихо-тихо! Не шуметь!

К нам на елку пришли гости: 2 зайца, 2 медведя (дети называют количество и величину игрушек), матрешки.

Теперь поиграем в игру «Кто появился?». Закройте глаза, а потом посмотрите, кто еще пришел на елку. Появляется ежик.

Дети, а кого еще не хватает на празднике? Позовем Деда Мороза.

К нам на елку, ой, ой, ой,

Дед Мороз пришел большой.

Дед Мороз пришел не один, а со Снегурочкой. Дети сравнивают их по высоте.

Дед Мороз, Дед Мороз,

Он подарки нам принес.

В каком мешке подарки: в полном или пустом?

Дед Мороз принес цветные книжки,

Пусть читают ребятишки.

Дед Мороз принес карандаши, 

Пусть рисуют малыши. 

3. Итог занятия.
Сегодня вы помогли куклам правильно выбрать и украсить елки. У вас очень хорошо получилось. Теперь вы сможете помочь родителям выбрать елочку и правильно ее украсить.
